

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1935 ГОДА

ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 61 (5139)

Вторник, 20 мая 1980 года

Цена 2 коп.

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ СЕВА!

НА УЧАСТКЕ БУНГУР КОЛХОЗА ИМЕНИ ДИМИТРОВА

(ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА П. Я. ЗЫКОВ, ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ Н. Ф. ЛУКЬЯНОВ, ЗАВЕДУЮЩИЙ УЧАСТКОМ В. Е. БЕЛОНОГОВ) ДОПУСКАЕТСЯ НЕКАЧЕСТВЕННАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ. ДО СИХ ПОР НА НЕКОТОРЫХ ПОЛЯХ НЕ ЗАДЕРЖАНА ВЛАГА. А ВЕДЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА СЕЙЧАС ЗА СУТКИ ИСПАРЯЕТСЯ ДО 50 ТОНН ВОДЫ, ЕСЛИ НА ПОЛЕ НЕ ПРОВЕДЕНО ЗАДЕРЖАНИЕ ВЛАГИ.

Дневник полевых работ

СВЕДЕНИЯ НА 19 МАЯ

В 1-й колонке — сев яровых, во 2-й — зерновых, в 3-й — картофеля, в 4-й — овощей (в процентах к плану).

	61,8	62,3	—	—
«Кузедеевский»	59,2	87,3	—	—
Откормсовхоз	57,2	50,7	—	—
«Таштагольский»	46,9	54,1	44,9	—
«Вперед»	38,6	36,0	—	—
«Лысинский»	38,1	43,6	—	—
«Партизан»	35,6	43,7	39,6	—
«Сосновский»	33,2	64,1	15,0	27,1
«Безруковский»	28,7	48,0	9,5	—
«Еланский»	27,5	30,0	26,8	—
им. Димитрова	22,3	51,2	20,6	15,2
«Осинниковский»	20,0	45,4	31,2	17,9
«Сидоровский»	18,8	25,9	24,6	15,0
«Ильинский»	15,9	10,6	28,5	31,9
По району	34,2	45,0	27,5	21,7

Победители

При подведении итогов за пятидневку победителем соревнования на весеновспашке в совхозе «Лысинский» вышло звено первого отделения в составе Алексея Пилишина, Владимира Жернакова, Петра Бушуева, Алексея Баранова, Алексея Вершинина, Сергея Бажина. При плане 3,9 гектара на человека они сделали 5,14 га. Общий результат 120 процентов.

В. ПОТАНИНА.
Директор Лысинского ДК.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ЗНАМЯ — ЛУЧШИМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования механизаторов совхозов и колхозов за своевременную и качественную подготовку техники к полевым работам 1980 года и ее высокопроизводительное использование, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии коллективу механизаторов совхоза «ПРИТОМСКИЙ»;

присудить второе место с вручением денежной премии коллективу механизаторов совхоза «СОСНОВСКИЙ».

Премировать денежными премиями согласно условиям районного социалистического соревнования инженерно-технических работников, добившихся перевыполнения заданий по ремонту машин и обеспечивших хорошее техническое обслуживание и использование техники:

МАКСИМЦЕВА Владимира Матвеевича — главного инженера совхоза «Сидоровский».

КЛОСТЕРА Ивана Павловича — главного инженера совхоза «Кузедеевский».

ПУЧКОВА Михаила Ивановича — главного инженера колхоза им. Димитрова.

УВАРОВА Павла Абрамовича — зав. МТМ совхоза «Осинниковский».

ГОВОРУХИНА Николая Степановича — механика по сельхозмашинам совхоза «Притомский».

Премировать туристическими путевками:

ГРЕВЦОВА Александра Романовича — зав. гаражом совхоза «Ильинский».

АБРАМОВА Михаила Дмитриевича — механика бригады № 5 колхоза «Вперед».

СМОЛИНА Сергея Федоровича — главного инженера совхоза «Сосновский».

УХОД НАЧАЛСЯ

Все 32 гектара рапса, посевного на полях совхоза «Сосновский» для семенных целей, уже обработаны на первый раз дустом гексохлорана против крестоцветной блошки.

Началась борьба с «зеленым пожаром» на картофельных плантациях. Ведет ее бригада картофелеводов. Боронование культуры проведено на 30 гектарах.

М. ПОПОВ.

Бригадир картофелеводов совхоза «Сосновский».

КРУГЛЫЕ СУТКИ

За 10—12 рабочих дней решили завершить сев зерновых на всей отведенной под них площаи в 6800 гектаров механизаторы колхоза «Вперед». Работа на полях ведется почти круглые сутки и оборачивается за это время 500 засеянными гектарами. На сегодня в хозяйстве под зерновыми уже занято почти 3500 гектаров. 1000 га из них на счету первой бригады, которой руководит В. Л. Медведев.

И. СТАРОВОЙТОВ.
Главный агроном колхоза «Вперед».

Степан Иванович Сикора, главный агроном совхоза «Сидоровский», был относительно спокоен: работа, он считал, ладилась и, значит, нечего было зря лихорадить.

В картофелеханилище урчал экскаватор, трактор бойко вывозил семена на верх, там их сортировали, а солнце в эти дни было щедрое, и картофель за неделю успевал хорошо проярзоваться. Клубни были хорошие: сухие, без гнили. За это спасибо Татьяне Андреевне Безруких и Альбине Григорьевне Ноговицкой — они старательно следили всю зиму за семенами.

Посадка шла неподалеку от хранилища — поле было ряжышком, через лог. Хозяин поля был Владимир Ащеулов. Среди звеньев самых молодой, но уже достаточно опытный картофелевод. Тут следует сделать такое сообщение. Все четыре звена картофелеводов в совхозе нынче переведены на безнарядную систему оплаты труда. Прежде чем при-

нять такое решение, агрономы хозяйства не единожды обговаривали это с механизаторами, картофелеводами Ащеулов и Сикорой съездили на курсы в совхоз «Елыкаевский». По возвращении они еще раз посоветовались с товарищами и решили — попробуем. На каждое звено были составлены техноло-

гии, которые захватывают картофель. Они были шире обычных и отличались по конструкции от заводских. «Сами переделали», объяснил Ащеулов (такими клубни надежнее захватываются). Протравливание семян картофеля ведется не на хранiliще, а непосредственно при посадке: бочки с супензией

причем подчиняются картофелеводы тому, на чём поле работают. На начальном цикле работ так удобнее: машины с семенами подходят к обоим краям поля, и простоев в ожидании семян не бывает. Тут же бензозаправщик, машина с супензией. Затем каждое звено будет работать отдель-

ноход» совхозный слесарь Виктор Григорьевич Наумов. Нынче он сам им управляет. Сооружен бункер на базе списанного комбайна, емкость его — 6 тонн. Ведь как обычно делается в других хозяйствах: подъезжает к сеялке машина с мешками, и сеяльщики начинают таскать эти мешки, пересыпать семена в сеялку. Времени на это уходит порядочно. А здесь проще: подъехал «луноход», установил шнек над сеялкой и через несколько минут все загружено. Механизаторы этой новинкой очень довольны. Простоев из-за семян нет, сев идет быстро. Под зерновые в совхозе занято 1150 гектаров, и земледельцы думают уложиться в срок — закончить сев за 10 рабочих дней.

Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора»:

В. Камзычакова, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Сидоровский». О. Шершнев, начальник района штаба «КП» и Евг. Богданов, наш корр.

РЕЙД «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

Когда работа радует

гические карты, со звеньями заключены договоры. Теперь звено — полный хозяин поля. Ему готовить почву, садить, убирать урожай. И работать качественно, ибо от этого зависит оплата его.

Вот при загрузке картофеля в бункера сажалки просыпалось на край поля десяток клубней. Тут же подошла женщина с ведром и собрала. Потом мы обратили внимание на ложечки,

трехпроцентного раствора ТМТД установлены прямо на сажалках. По мнению механизаторов, так эффективнее...

Посадку картофелеводы решили вести вместе. Скажем, сегодня они работают на поле Владимира Ащеурова, завтра перейдут на поле Тимофея Перфильева, послезавтра — на поле Ивана Шалупенко, затем помогут Петру Сико-

ре. А пока — вместе. За день механизаторы засаживают в среднем около 50 гектаров. Это больше нормы. Работа у них спорится.

Ячмень сеяли тоже вместе. Прошлый год было два отряда, нынче скомплектованы в один. И тут, пожалуй, немалую роль сыграл «луноход» — бункер-накопитель, прозванный так механизаторами за похожесть на лунную машину. Сооружил «лу-

На современном этапе развития страны, когда стремительно растут масштабы наших свершений, когда повышается требовательность к кадрам, все больше внимания уделяется развитию творческой инициативы трудящихся, их политическому воспитанию, пути совершенствования которых конкретно определены в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СПЛАВ ЗНАНИЙ И УБЕЖДЕНИЙ

В нашей партийной организации в этом плане большое внимание уделяется экономическому образованию трудящихся и подбору пропагандистских кадров. Трое пропагандистов из четырех работают мастерами, прорабами на том участке, что и слушатели. И это не случайно, а подсказано жизнью. Мастер-пропагандист лучше, чем кто-либо, знает слушателей, их отношение к работе, возможности каждого в выполнении производственных заданий. Поэтому разговор со слушателями целенаправленный и деловой, активность их на занятиях высокая.

Пятый год является пропагандистом начальной экономической школы В. А. Ноздря. К делу относится с огнем, с чувством огромной ответственности. Каждую тему раскрывает на примерах своего коллектива,

приводит конкретные данные хозяйственной деятельности и технико-экономические показатели по своему участку. Поэтому они доходчивы и понятны каждому, слушаются с большим вниманием.

Партийная организация повседневно способствует укреплению идеальной убежденности каждого члена коллектива. Вопросы идеологии рассматриваются на открытых партийных собраниях. Идейность, как нераз-

ним справился. Сейчас на нашем трудовом календаре 10 июня. Есть полная уверенность в том, что с обязательством по досрочному выполнению пятилетки к Дню Конституции СССР коллектив также справится успешно.

Огромную пользу приносит социалистическое соревнование, которое способствует справедливой оценке моральных и деловых качеств каждого работника.

пятилетку 42 человека повысили разряды, причем за 1978 и 1979 годы — 30 человек.

Кроме того, ежегодно согласно плану проходят профессиональную переподготовку с отрывом от производства в течение двух-шести месяцев на учебных комбинатах в Кемерове, Барнауле, Иркутске. С начала пятилетки там учились 23 работника, пятеро инженерно-технических работников обогатили свои знания в институте повышения квалификации в г. Москве.

В нашем коллективе молодежи 42 человека. Это практически каждый пятый. Поэтому молодежи уделяется большое внимание. В управлении имеется спортинвентарь: лыжи, волейбол, теннис, оборудован спортивный зал. Проводятся соревнования между участками по теннису, волейболу, легкой атлетике. Наши спортсмены активно участвуют в областном соревновании. В соревнованиях по троеборью, в зачет зимней спартакиады, заняли первое место.

Среди молодежи, не имеющей среднего образования, в течение ряда лет проводится разъяснительная работа о необходимости учиться. 12 молодых рабочих из 16, не имеющих среднего образования, посещают школу работающей молодежи. Для лучшего совмещения учебы с работой в управлении создан девятый класс. Оборудована классная комната.

Партийная организация рассматривает идеологическую, массово-политическую работу как один из важнейших факторов успешного выполнения всех производственных задач.

Г. БАУЭР.
Секретарь парторганизации ДСУ-5.

В ПОЛЕ — АГИТБРИГАДА Лидерам сева

21 выступление перед механизаторами, занятими на весенних полевых работах, решила дать агитбригада совхоза «Кузедеевский». Почти каждый день она будет успевать обхажать поля всех отделений. В репертуаре — частушки, сатирические номера и песни, посвященные передовикам сева. Уже не первый год принимает участие в составе агитбригады работница совхоза Т. Самойленко, возглавляет коллектив баинист И. Шипилов.

С. СЛАВИН.

Концерт в поле

Выступил с концертом перед тружениками совхоза «Ильинский» объединенный агитколлектив, в который вошли участники агитбригад Металлурговского, Ильинского, Степновского Домов культуры.

В Митине самодеятельные артисты дали концерт перед трактористами, занятыми на посадке картофеля. Поздравили их с началом работ, а в честь ветерана труда и войны партгруппа звена картофелеводов Михаила Александровича Анцигина была исполнена песня.

В Бедареве агитбригада славила передовое звено механизаторов, возглавляемое Василием Николаевичем Наумовым, занятое на посеве зерновых.

С. ЛУЧШЕВ.
Директор
Степновского ДК.



Бригада Валентины Михайловны Лялиной из сборочного цеха Кузедеевской фабрики игрушек — в числе лучших на фабрике. Этот

коллектив занят сборкой глазных механизмов для кукол. Каждый месяц бригада добивается высокой выработки. Так, напри-

мер, выработка за апрель составила 131 процент.

На снимке: бригада В. М. ЛЯЛИНОЙ.

Фото А. Шувалова.

Братья

На центральной усадьбе совхоза «Сосновский» выпущена «Молния» в честь комсомольца Сергея Дегтярева: работая на задержании влаги, он при норме 20 гектаров сделал 62.

Старается не отставать от Сергея его брат Михаил. Норму выработки он ежедневно выполняет на 140 процентов.

В. ГРУЗДЕВ.
Секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Сосновский».

С ОБГОДАН ЗАБОДАЕВ

Сизифов труд

Говорят в далекие времена за пропинность человека заставляли толочь воду в ступе. Работа не пыльная, но, как гласит предание, люди сходили с ума. Так действовала бесмысленная работа.

В совхозе «Ильинский» бесмысленный труд существует сам по себе, наказанием не именуется. Один Сизиф, придя на службу, катит камень в гору, другой Сизиф, глянув на соденное, скатывает камень вниз.

По осени завезли для нужд овощеводства землю, а управляющий В. А. Елфутин, ничтоже сумняшеся, вызвал по весне бульдозер, взял да перезимовавший

холм разровнял. Первый Сизиф глянь, камня, то бишь необходимого овощеводству грунта, нет. Снова пришлось катить тот камень в гору, сгребать, теперь уже вместе с мусором, злополучный грунт.

Движимые самыми добрыми намерениями, накрыли здесь пленкой так называемый «гектарник», а проще — ряд теплиц под общим крышей. Хорошо накрыли, средства немалые вбили. А как вернуть затраты хозяйству с солидными процентами — не подумали. Стоит «гектарник» пустой-пустехонек. Уже и под открытым небом зеленый-зелено, а здесь хлорофиллом и не пахнет.

СОВЕТЫ и ЖИЗНЬ

ПОСЕЛОК ПОХОРОШЕЛ

Свежая зелень, чистота, отремонтированные, побеленные изгороди — так выглядит поселок Мир, что расположен на территории Бунгурского сельского Совета.

После трудовой смены в одну из суббот на здешних улицах было особенно много людьми. Люди вышли наводить порядок. Благоустройством руководили депутат сельского Совета А. И. Богор, управляющий отделением А. И. Верле, секретарь парткома совхоза им. Куйбышева В. Е. Косарев.

Транспорт, выделенный хозяйством, вывез накопившийся за долгую зиму мусор, и поселок сразу похорошел.

СМОТР НА ЛУЧШУЮ УЛИЦУ

В ходе смотра лучшей по чистоте и благоустройству в Безрукове признана улица Центральная, на втором месте — Первомайская.

В этом немалая заслуга депутатов Безруковского сельского Совета В. В. Антона и А. И. Татарниковой, которые возглавили поход жителей этих улиц за чистоту и порядок.

Вопрос о благоустройстве рассматривался дважды — на сессии и на заседании исполнкома сельсовета. Специально созданный штаб проводил, как выполняются принятые решения, организовал смотр на лучшую улицу и подвел его итоги.

РАСПОРЯДОК ДИКТУЕТ ПОЛЕ

Нет сейчас у земледельца важнее забот, чем в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством провести весенние полевые работы. Этому требованию должна быть подчинена деятельность всех служб на селе.

На заседании исполнкома Сидоровского сельского Совета рассмотрен распорядок дня работы магазинов и столовых, он приведен в соответствие с запросами людей, занятых на посевной. Утвержден график выезда в поле автолавки.

В. ВАЛЕРИНА.

КОРМА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

В недавно принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества» говорится, что «в ряде мест кормопроизводство ведется примитивно, уборка трав, силосных культур и корнеплодов проводится несвоевременно, нарушается технология приготовления сена, сенажа, силоса, не уделяется должного внимания строительству хранилищ для кормов, в результате чего качество заготовленных кормов остается низким».

На протяжении многих лет наш совхоз страдал от недостатка заготовленных кормов. И только при особом внимании к кормовой базе мы вот уже три года заготавливаем достаточно количество кормов и с хорошим качеством. Нашему совхозу нынче доведено задание заготовить кормов по 8,5 кормовых единицы на кормодень на условную голову. Обязательство же мы приняли заготовить по 9,5 — 10. Примерно 30 процентов составляют сочные — это силос из кукурузы и корнеплоды, преимущественно турнепс.

Включение корнеплодов в силосный рацион дойных коров способствует увеличению поедаемости кормов на 10—11 процентов, переваримости органического вещества на 5—8, а также увеличению использования азота на 3—5 процента по сравнению с рационаами, не содержащими корнеплодов. При этом продуктивность коров повышается на 10 процентов. Кроме того, корнеплоды оказывают положительное влияние на воспроизводительную спо-

собность животных и качество приплода.

В структуре сочных кормов корнеплодов необходимо иметь для дойных коров 35—36 процентов, для сухостойных коров 80—90, а то и все 100 процентов. У нас же корнеплоды в балансе сочных кормов составляют от 20 до 25 процентов. Это хороший показатель. Но беда в том, что корнеплоды мы скармливаем с осени, так как нет хранилищ.

Корнеплоды являются требовательными к предшественникам. К таким относятся чистый пар, однолетние бобово-злаковые травы раннего срока уборки, картофель, пласт многолетних трав, целина и залежь. Во избежание поражения кормовой брюквицы и турнепса болезнями и вредителями, а также переноса инфекций их нельзя размещать после капусты и других крестоцветных растений. Мы размещаем корнеплоды, в основном, по пойме Томи на малопродуктивных лугах и пастбищах. Пахота под корнеплоды, как правило, проводится глубоко и с лета, то есть, когда освобождаются участки от заготовки сена или пастбища скота.

Ранняя вспашка обеспечивает хорошее перепревание пласта и способствует накапливанию влаги в летне-осенний период. По мере отрастания растений в пласте необходимо его пролущить, а зябь на старопахотных землях пашется в сентябре с предпłużником и боронами.

Весенняя обработка почвы начинается с раннего и тщательного боронования зяби. После боронования пласт многолетних трав или залежи еще несколько раз обрабатываются лущильником или тяжелой бо-

роною. В след за рыхлением пласти поле обрабатывается выравнивателем.

Сев корнеплодов проводится сеялкой СОН-2,8 с обвязательным внесением суперфосфата и семенами, проправленными ТМТД по 8 граммов на 1 кг семян. Норма высева зависит от культуры. Расстояние между рядками 45 см.

Опыт показывает, что свеклу и брюквицу необходимо сеять в прогретую почву примерно во второй декаде мая. Сев турнепса лучше проводить в два срока. Первый срок ранний, проводим только для летне-осеннего скармливания. Для зимнего скармливания сеем в конце первой — начале второй декадах июня. Эти посевы не повреждаются блохой, попадают в более благоприятные условия увлажнения в период формирования корнеплодов и интенсивного их роста. Смешивание семян корнеплодов с гранулированным суперфосфатом дает израженные всходы, что предотвращает такой агроприем, как прореживание.

Количество междурядных обработок зависит от состояния растений, почвы и ее засоренности, то есть 3—4 раза. Каждый раз увеличивается глубина и доводится до 8—10 см. Все междурядные обработки должны быть закончены до смыкания рядов.

Корнеплоды очень отзывчивы на органические удобрения, из которых лучшими являются навоз, перегной.

Во время ухода за посевами особое внимание необходимо уделять борьбе с вредителями. Поэтому в нашем хозяйстве существует и система борьбы с вредителями.

С. СИКОРА.
Главный агроном
совхоза «Сидоровский».



Николай Евлампиевич Суханов — тракторист первого класса совхоза «Сидоровский». На протяжении пяти лет он занимает первое место за успехи, достигнутые на заготовке сочных кормов. В прошлом году Суханов был награжден медалью ВДНХ и именными ручными часами. По итогам 1979 года он занесен на районную доску Почета. Сейчас Н. Е. Суханов готовит почву к посеву. Сменное задание он выполняет на 130—135 процентов.

На снимке: Н. Е. СУХАНОВ.

Фото А. Шувалова.

◎ РЕПЛИКА

Когда плачут коровы

Улыбчивые в совхозе «Партизан» специалисты: никогда присутствия духа не теряют. Я думаю, изыди на землю второй поток, они и его с улыбкой встретят.

Пришла весна. Вот уже травка зеленеет, вот уже солнышко блестит. Коровки по этому поводу жалобно мычат, на волю просятся. На летние квартиры, так сказать.

А летние квартиры прошлогодним мохом заросли. Загоны развалились, площадки в грязи, красные уголки

больше на избушки на курьих ножках похожи.

Единственно, где летний лагерь хоть кое-как приводится в порядок, так лишь в первом отделении. Коровы, между тем, мычат во всех отделениях, а специалисты и руководители совхоза улыбаются. А что им — пообещали к середине мая подготовить летние лагеря, а на календаре уже двадцатое, а летние лагеря до сих пор не готовы. Плакать тут надо, а не улыбаться!

Книжная полка

Новокузнецкий магазин «Научно-техническая книга» предлагает покупателю литературу по всем разделам сельскохозяйственного производства.

Зуев А. И. «Справочник механизатора животноводства». 1979 г. 75 коп.

Бабусенко С. М. «Ремонт тракторов и автомобилей». 1980 г. 1 руб.

Гимей С. М. «Справочник молодого механизатора по технике безопасности». 1979 г. 25 коп.

Гуревич А. М., Сорокин Е. М. «Тракторы и автомобили». 1979 г., 2 руб.

Пономарева Е. Г. «Кормовая база пчеловодства и опыление сельскохозяйственных растений». 1980 г. 55 коп.

Сюрин В. Н. «Частная ветеринарная вирусология». Справочная книга 1979 г., 2 руб. 40 коп.

В магазине открыт прием предварительных заказов на книги издательства «Колос» 1981 г. Заказы на книги принимаются без ограничения.

Адрес: пр. Металлургов, 4. Проезд любым транспортом до остановки «Вокзал». Л. КУЗНЕЦОВА. Библиограф.

Преградить путь хищениям

Нехватка кормов — на сегодняшний день самое большое место в животноводстве. Даже в хозяйствах, хорошо подготовившихся к осенне-зимнему содержанию скота, заготовивших, казалось бы, достаточно количество кормов, весной ощущается их нехватка. Чем это вызвано?

Конечно, причин можно назвать много как объективного, так и субъективного характера. Здесь сказались и погодные условия в период заготовки кормов, и подготовка помещений для хранения, и многое другое. Мы же коснемся причин, устранение которых полностью зависит от воли и сознания людей.

Пожалуй, нет такого жителя села, который бы не понимал всей важности обсуждаемой проблемы, того ущерба, который несет каждое хозяйство от небрежного отношения к кормам, к их хранению и охране.

Почему охраня? Да потому, что в отдельных хозяйствах района в результате свободного доступа к фуражной муке, комбикормам, привлечения к перевозке кормов лиц, злоупотребляющих спиртным, и отсутствия контроля за ними нередки случаи расхищения кормов. Только за три месяца нынешнего года следственным отделением РОВД возбуждено семь уголовных дел по этой причине.

Адрес: пр. Металлургов, 4. Проезд любым транспортом до остановки «Вокзал».

Так, в январе братья Кошкины — Николай, Сергей и Владимир — из склада совхоза «Безруковский» похитили четыре мешка комбикорма. В феврале А. А. Юшкин и В. И. Гребнев в совхозе «Еланский» украли 200 кг прессованного сена. В этом же месяце в Ильинке скотник совхоза В. И. Афанасьев получил на складе 100 кг комбикорма для скрмливания скоту и пытался присвоить его, но был задержан управляющим отделением. Там же совершил кражу из склада фуражной муки А. Н. Костин и несовершеннолетний А. С. Шадринец с тем, чтобы продать корм частным лицам. Вернее сказать, не продать, а произвести натуральный обмен. Мы вам — корм, вы нам — водку.

В совхозе «Металлург» П. Н. Типцов, П. И. Такаев и В. В. Ушин украли более пятидесяти килограммов комбикормов, которые у них скупил Д. В. Вишняк, рассчитавшись водкой, которую приготовил заранее. Скотник совхоза «Сидоровский» В. И. Захаров похитил в совхозе 126 кг комбикормов. Шофер Мысковской птицефабрики А. А. Столляр похитил комбикорма и кормовой рыбы на 140 рублей.

Все эти кражи совершились вследствие небрежного хранения кормов, полного

отсутствия контроля и охраны, отсутствия воспитательной и правовой работы среди рабочих.

Большинство совершающих кражи понимают, конечно, что они переступают грань закона, но считают подобные кражи мелочью. Эти люди, может быть, никогда не украдут кошелек у соседа, не залезут в чужую квартиру, но, а взять-то «что плохо лежит» у государства безопасней. А об ющем деле крадущие думают меньше всего. Тем более, что всегда найдутся люди, которые приобретут укращенное, рассчитавшись бутылкой за мешок комбикорма.

Порой этот мешок обходится дороже, чем если бы купили корма законным путем. Но в том-то и дело, что законным путем во многих хозяйствах приобрести невозможно. Мало еще у нас в районе обращают внимание на поддержание личных подсобных хозяйств, на сказание им помощи.

В центральной и местной печати не раз поднимался вопрос об оказании такой помощи. Руководители некоторых хозяйств страны делятся опытом работы в этом аспекте, подчеркиваясь выгоды этой помощи.

Результат сказался вскоре. Производство продукции на приусадебных участках заметно возросло. Мясо сейчас, например, вы-

рашивается почти в два раза больше, чем пять лет назад, — пишет председатель Каменского райпотребсоюза из Молдавии тов. Маковик (газета «Труд», № 57 за 1981 г.).

Об оказании необходимой помощи владельцам личных подсобных хозяйств говорится и в решениях правительства. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 г., повышению их качества» разрешено руководителям совхозов выдавать работникам, занятым непосредственно на заготовке кормов, бесплатно, а остальным работникам совхозов по плановой стоимости до 10 процентов заготовляемого сена и силоса и до 20 процентов соломы. Имеются в виду работники, имеющие в личном хозяйстве домашний скот.

О том, что это выгодно, знают и руководители хозяйств нашего района. Здесь и постоянное выполнение и перевыполнение планов поставок молока, мяса, другой сельхозпродукции, и зажиточная жизнь самих колхозников и рабочих, и укрепление трудовой дисциплины, и несомненная выгода для государства.

Ю. ПЫЛЬ.
Следователь РОВД.

Выступают „Романтики“

Сборы участников агитбригады «Романтики» Металлурговского Дома культуры были недолги. Как только подошел автоклуб, девчонки, захватив с собой нехитрый реквизит, отправились в дорогу. Путь неблизкий — центральная усадьба колхоза «Вперед». Не теряя в пути времени даром, участники агитбригады еще и еще раз повторяли стихи, песни, с которыми предстояло выступить перед тружениками соседнего хозяйства. Несмотря на жару и духоту в машине, настроение у всех было бодрое. Каждый знал, что за штурвалом трактора еще труднее.

Но вот и пункт назначения. Автоклуб остановился на территории зерносклада, где полным ходом шла подготовка к посадке картофеля. На переборке и резке клубней были заняты в основном домохозяйки и пенсионеры. Участники агитбригады в солдатских гимнастерках, пилотках сразу привлекли их внимание.

— А может вам ножи дать, да к нам на помошь? — шутит кто-то из женщин.

Но все понимают — задача у девушки другая, и ждут чем порадуют приезжие.

Между тем руководитель агитколлектива Лидия Григорьевна Кулебакина разыскивала бригадира Виктора Леонтьевича Медведева. Он знал о приезде гостей из «Металлурга», но разве имел права сидеть на месте в такое жаркое время? Однако Медве-

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

От имени ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда военных лет хочется выразить искреннюю благодарность администрации и общественности совхоза «Сосновский» — организаторам незабываемого и памятного вечера, посвященного 35-летию Победы над фашизмом.

Ветераны были окружены вниманием и теплотой членов комиссии по организации встречи А. Г. Шелгачевой, Н. П. Самохиной, Н. К. Хвостенко, В. Ф. Яровой, В. Н. Козьминой и Н. Д. Давыдовой. Большую помощь в организации вечера оказали администрация и сельский Совет.

Вечер встречи ветеранов стал незабываемым. Сосновский Дом культуры был красочно оформлен. Стены праздничного зала украшали портреты ветеранов войны и труда — тех, кто брал штурмом Берлин и Прагу, и тех,

кто помогал ковать победу в тылу.

Директор совхоза И. Я. Королев и и. о. секретаря парткома В. М. Трубчинин тепло поздравили ветеранов, пожелали им здоровья, долгих лет жизни.

Своими воспоминаниями о тех грозных и трудных годах поделились ветераны.

Приятно было слушать в исполнении самодеятельных артистов песни тех далевых дней.

Этот вечер надолго останется в памяти ветеранов. Сколько нужно было вложить труда и умения женскому совету, работникам библиотеки, сельсовета и администрации совхоза, чтобы организовать для ветеранов незабываемый вечер. Спасибо им за это от ветеранов.

И. РУСЯЕВ.
По поручению ветеранов
войны и труда
совхоза «Сосновский».

телевидение

20 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Брехт. «Кавказский меловой круг». Фильм-спектакль Тбилисского государственного академического драматического театра им. Ш. Руставели. 13.20 И. Брамс. Баллады. 13.45 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 К 90-летию со дня рождения Хо Ши Мина. «Нет ничего дороже». Документальный фильм. 17.15 Концерт оркестра народных инструментов Белорусского государственного университета им. В. И. Ленина. 17.45 «Объектив». 18.15 «Село: дела и проблемы».

КЕМЕРОВО

18.45 «Резонанс». Музыкальная программа. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Знаменосцы трудинской славы». В передаче принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Г. Воропаев. 20.45 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Лица друзей». 23.55 «Сегодня в мире». 00.10 — 00.35 Концерт Московского камерного хора.

КЕМЕРОВО

18.25 Объявления. 18.30 «Мастер из Коканды». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

18.45 «Адреса молодых». 19.45 «Алкоголизм». Беседы врача.

КЕМЕРОВО

20.15 Для старшеклассников. «Требуются эрудиты». «Природа и человек». Передача 2-я. 21.05 «Подвиг — каждый день». Документальный фильм. 21.30 «Музикальная Эстония». Фильм-концерт.

21 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 12.50 Концертный зал телестудии «Орленок». 13.35 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.05 «Русская речь». 17.35 «Солнечные города». О советском монументальном искусстве 70-х годов. 18.05 «Вперед, двух отделениях совхоза «Ильинский», на участках своего совхоза.

З. ИВАНОВА.

22 МАЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 12.55 «Отзовитесь, горнисты!». 13.25 Играет лауреат международных конкурсов А. Наседкин (фортифайо). 13.30 Новости.

23 МАЯ
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 13.00 Играет лауреат международных конкурсов А. Наседкин (фортифайо). 13.30 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.05 «Учителю — урок музыки». 18.10 «Веселые стартии».

КЕМЕРОВО

18.55 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.25 В гостях у сказки. «Синюшкин колодец». Художественный фильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Умка идет друга». Мультфильм. 20.45 Концерт художественных коллективов социалистических стран. Передача из ГДР.

КЕМЕРОВО

21.30 «Земляки». Программа о Кузбассе и кузбассовцах (повторно).

МОСКВА («Орбита»)

22.30 «Время». 23.00 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Франции. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире». 00.45 — 01.00 Велогонка Мира. Передача из ЧССР.

КЕМЕРОВО

18.25 Объявления. 18.30 «Что посеешь...». Репортаж с весенних поля.

МОСКВА («Орбита»)

18.55 «Подмосковные встречи».

КЕМЕРОВО

19.25 «Архитекторы». Документальный фильм. 19.55 «Поет Валерий Миронов». Фильм-концерт. 20.25 «Солнечный город». Художественный фильм. 1-я серия.

МОСКВА («Орбита»)

21.30 Леонид Мартынов. «Земная ноша». Премьера документального фильма.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

Грампластинки — почтой

Апрелевская база Постылторга предлагает грампластинки в исполнении известных певцов и вокально-инструментальных ансамблей.

51-411 Ю. Антонов. «Нет, не я»; Несет меня тече-ние» и другие. Цена 1 руб. 51-757 Г. Бойка, вокальный ансамбль «Ленинградская песня». Год любви; Отвori мою дверь и другие — 2 руб. 15 коп. 51-985 Л. Лещенко. Притяжение земли и другие — 2 руб. 15 коп. 51-986 Евгений Мартынов поет свои песни: Прости; Верю в тебя; Натали и другие — 2 руб. 15 коп. 51-110 Т. Миансарова. Летка-щутка; Весенний дождь; Адажио и другие (архивные записи) — 70 коп. 51-989 Песни Заде-нина из фильма «31 июня» — 1 руб. 51-871 Песни А. Пахмутовой. Белоруссия, Беловежская пуща и другие

— 2 руб. 15 коп. 51-803 Вокально-инструментальный ансамбль «Веселые ребята». Песни Д. Тухманова: Скорый поезд; Я к тебе не подойду и другие — 70 коп. 51-799 Вокально-инструментальный ансамбль «Ариэль». Старая пластинка: Область на нитке и другие — 70 коп. 51-800 Вокально-инструментальный ансамбль «Арника», руководители В. Васильев и В. Морозов. Песни Экимяна — 1 руб. 51-822 Вокально-инструментальный ансамбль «Синяя птица». Только море; Родина и другие — 1 руб. 51-930 Вокально-инструментальный ансамбль «Синяя птица». От сердца к сердцу и другие — 2 руб. 15 коп. 51-883 Оркестр Олега Лундстрема «Памяти Диюка Эллингтона — 2 руб. 15 коп. 51-837 Лирические песни: Напиток любви — К. Готт; Здравствуй, мама! — Г. Белов и другие — 2 руб. 15 коп. 51-996 «С Новым годом!» (5-й диск). Просто — А. Пугачева; Тот город — Р. Ибрагимов и другие — 2 руб. 15 коп. 51-868 Венгерская эстрада — 1 руб.

Одновременно база предлагает:

01-625 Головку звукоснимателя ТЗКУ-631Р «Стерео», предназначенную для «Стерео» электрофонов и радиол: «Аккорд-201», «Вега-101», «Вега-104», «Мелодия-101», «Вега-312», «Вега-321» и других подобного типа — 6 руб.

Примечание. Грампластинки, изготовленные по лицензии, база не высылает.

Перечисленные товары высыпаются почтовыми посылками с наложенным платежом. Письма-заказы направляйте по адресу: 143360, г. Апрелевка, Московской области, улица Ленина, 4.

АПРЕЛЕВСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ 6927, тираж 8242
Индекс: 519-48 ОП14641
Печать плоская

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, редактора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.
Газета выходит во вторник, четверг, субботу.